
臺南市 114 學年度提升國民中學健康教育教師專業發展	

強化「非健康教育專長教師」教學專業能力計畫	

一、依據：114 年度臺南市辦理十二年國民基本教育精進國中小教學品質計畫。	

二、目的	

(一)為充實國民中學健康教育師資培育、促進專業成長，提升非專長健康教育授課教師專

業能力及教學成效，迎合十二年國教趨勢。	

(二)增進非專長教師增能培訓，轉化與實踐核心素養具體內涵，結合跨域思維。	

(三)提升非專長教師健康教育教學示例，以促進學生有效學習，落實教學正常化。	

三、辦理單位：	

(一)指導單位：教育部國民及學前教育署	

(二)主辦單位：臺南市政府教育局、臺灣師範大學健康促進與衛生教育學系	

(三)承辦單位：臺南市國民教育輔導團健康與體育學習領域、和順國中	

四、研習日期與地點，報名方式：	

114 年 9 月 25 日(四)	時間：08：30~17：00	，臺南市學習護照研習代碼:	309258	

五、研習地點：臺南市立和順國民中學	(709 台南市安南區安和路五段 84 巷 66 號)	

六、參與對象：	

		(一)本市任教健康教育課程授課(含一班及以上)之所有非本科專業合格教師(含正式教師、代

理教師)。	

		(二)任教健康教育課程之專業合格教師、兼課代課教師自由參加。	

七、擔任健康教育授課三年以上之非專健康教育科教師，鼓勵參與教育部辦理之「健康教

育關鍵 36 小時」培訓，資格審核後參加培訓，通過考核者，三年內得免參與非專增能

研習。(110 學年度關鍵 36 小時學員需參加今年的非專研習，111-113 學年度 36 小時學

員可不參加。110-113 學年度參加關鍵 36 小時學員名單，請見附件三)	

八、培訓課程與分組共備實作表單：請參加教師自行攜帶健康教育科備課用書至研習會場，

研習當天將分組進行共備與實作，如附件一、附件二。	

九、114 學年度臺南市健康教育科授課教師調查：請於 114 年 9 月 12 日（五）下午 5時前填

報完畢，以利規劃教師增能研習課程。	



		(一)	教學組長：請填寫本學年度校內擔任健康教育科授課教師人數，連結如下：	

																	https://forms.gle/kUsHnmn3Lhf3koun8	 	

		(二)授課健康教育科教師：填寫個人相關資料，連結如下：																																															

																	https://forms.gle/PjQ4CpfXvrMcS2z26	 		

十、注意事項：	

		(一)請參加人員所屬服務機關學校於研習期間惠予公假排代出席參加。	

		(二)參加人員應如期完成簽到與簽退，依實際上課時數核給研習時數。	

		(三)已報名無故缺席者，於研習後將彙整缺席名單，由承辦學校會報臺南市政府教育局依

規處理。	

		(四)未薦派參加人員之學校，於研習後將彙整缺席名單，請教育局函送服務單位敘明理

由。	

十一、經費來源：教育部國民及學前教育署補助辦理十二年國民基本教育精進國民中小學教

學品質計畫經費。	

十二、預期效益	

（一）提升國中健康教育非專長教師的專業教學能力，精熟課綱內涵與轉化教學課程。	

（二）精進非專長教師課程設計能力，活化教學，以提升學生學習效能，落實正常教學化。	

（三）透過非專研習讓非專教師達到專業增能，以利學校教學正常化，預計參與人數達 114

學年度國中健康教育非專教師總人數的 80％以上。	

十三、本計畫聯絡人：南新國中	施怡鈴老師（電話：06-6563129	#	20）。	

 	



附件一	

114 學年度提升國民中學健康教育教師專業發展-	

強化『非健康教育專長教師』教學專業能力計畫之市本培育工作坊課程計畫	

			辦理日期：114 年 9 月 25 日(星期四)	地點：和順國中	

主題 智慧優化健康教育素養導向教學-共學、共備、共精進 

時間 課程名稱 主講人 
08:30-08:50 報到 

08:50-09:00 主席致詞 

09:00-09:50 
(50 mins) 

健康教育數位教學資源介紹與應用	

1. 健康教育線上課程 
2. 健康教育雲端教材包 

南新國中 施怡鈴老師 

09:50-10:00 茶敘 

10:00-10:50 
(50 mins) 健康教育素養導向教學策略與多元評量	 大成國中 陳鈺萍主任 

10:50-11:00 茶敘 

11:00-11:50 
(50 mins) 

健康教育桌遊教材資源分組體驗與討論	

1. 桌遊學習體驗	
2. 桌遊教學討論	

鹽行國中 陳宥伃組長 

11:50-13:00 午餐 

13:00-14:40 
(100 mins) 

健康教育十大主題課程與教學實務	

1. 自選健康教育主題	
2. 數位輔助教學示例	
(1)數位/AI 教學工具	

(2)教學策略運用	

(3)學習評量實施	

台中市立人國中 
陳巧瑜老師 

14:40-14:50 茶敘 

14:50-16:30 
(100 mins) 

健康教育共同備課教學活動設計分組實作 
1.教學大補帖影片觀摩	

2.教學重點與教學方法解析	

3.教學活動設計討論	

4.分組報告與回饋 

台中市立人國中陳巧瑜老師 
南新國中 施怡鈴老師 
鹽行國中 陳宥伃組長 
佳里國中 葉純瑜老師 
復興國中 賴秀惠老師 

16:30-17:00 
(30 mins) 綜合討論及對話-填寫研習心得回饋意見表 延平國中 杜俊興校長 

17:00~~~ 賦歸 
說明：「健康教育共同備課─教學活動設計分組實作」，採分組討論模式，以參加研習教師任教年

級與教科書版本為原則，進行分組，6-8人一組為原則。 
1. 七、八、九年級三組共備，請選擇不同教學主題進行共備。 
2. 參加研習教師攜帶教科書文本以利進行共備討論。 



附件二：	

強化『非健康教育專長教師』教學專業能力計畫之縣本培育工作坊	

健康教育共同備課─教學活動設計單	

縣市	 	
組別	

與組員	

第						組	

					國中					老師、						國中					老師			

					國中					老師、						國中					老師	

					國中					老師、						國中					老師	

五分鐘教學重點大補帖影片觀摩與解析	

影片名稱	 	

教學重點	

是什麼(what)?	

	

	

如何進行	

教學(how)?	
	

教學活動設計(教學時間：一節課；45 分鐘)	

活動名稱	 	 實施對象	 											年級	

學習目標	 	

教學策略	

/教學方法	

教學策略：£體驗學習	£情境模擬	£探究教學	£合作學習	£其他	

教學方法：£數位/AI輔助教學，工具名稱：																		

										£桌遊教學，桌遊名稱：																									

教學活動	

流程	
	

學習評量	

實施	
	

教學資源	

參考	
	

 	



附件三		

臺南市 110-113 學年度參加關鍵 36 小時學員名單	(資料由教育部提供)	

參加年度	 姓名	 服務學校	 性別	 職稱	

110	 黃○梅	 後壁國中	 女	 體育教師	

110	 李○先	 金城國中	 女	 總務主任	

111	 孫○寧	 德光高級中學	 女	 家政教師	

112	 陳○妃	 六甲國中	 女	 家政教師	

112	 蕭○含	 後甲國中	 女	 生物教師	

112	 汪○媜	 安平國中	 女	 體育教師	

113	 蔡○玲	 民德國中	 女	 教師	

113	 楊○秀	 成功國中	 女	 體育衛生組長	

	


